

拉贾帕克萨宣誓就任斯里兰卡总统

新华社科伦坡11月18日电(记者唐璐)斯里兰卡当选总统戈塔巴雅·拉贾帕克萨18日在斯里兰卡北中省首府阿努拉达普拉宣誓就职。

拉贾帕克萨在就职仪式上表示,将组建一个能够履职的政府,不会容忍腐败行为,并呼吁所有族群与政府合作。与此同时,拉贾帕克萨强调将会确保国家安全。

拉贾帕克萨1949年出生于斯里兰卡,曾担任国防和城市发展部常务秘书等职。作为反对党人民阵线党提名的总统候选人,拉贾帕克萨在16日举行的总统选举中获胜,他击败了执政党统一国民党领导的新民主阵线总统候选人萨吉特·普雷马达萨。



11月17日,在埃及伊斯梅利亚,一艘货轮从苏伊士运河上驶过。埃及苏伊士运河管理局17日在埃及东北部伊斯梅利亚省举行仪式,庆祝苏伊士运河通航150周年。
新华社记者 李碧念 摄

2019年迪拜国际航空展开幕

新华社迪拜11月17日电(记者苏小坡)为期5天的2019年迪拜国际航空展17日在阿联酋迪拜阿勒马克图姆机场开幕。包括中国航空工业集团公司在内的全球约1200家航空和航天企业参展,预计将吸引逾8万观众前来参观。

作为参展的中国航空企业代表,中国航空工业集团公司围绕军机、民机、无人机3条主线,共组织7大类14项重点产品参展,室内展台面积达200平方米,室外静展面积500平方米。

中国航空工业集团公司副总经理陈元先说,首次在国外重大国际航展亮相的歼10CE战斗机和U8EW察打一体无人直升机展示样机是中国航空工业集团展台上的亮点。

阿联酋副总统兼总理、迪拜酋长穆罕默德·本·拉希德·阿勒马克图姆和阿联酋阿布扎比王储穆罕默德·本·扎耶德·阿勒纳哈扬共同为本届航展揭幕。

阿联酋航空集团公司董事会主席兼首席执行官艾哈迈德·本·赛义德·阿勒马克图姆当天在社交媒体发文表示,迪拜航展已成为航空和航天业内人士交流沟通的重要平台,也是展示迪拜航空工业发展、创新和领导力的特别时刻。

往届迪拜航展期间,海湾各国航空公司与国际知名民用和军用飞机制造商经常签订上百亿美元巨额订单。分析人士认为,受波音737 MAX型客机停飞、全球经济放缓和海湾地区地缘政治等因素影响,本届航展不太可能继续这一“传统”,各航空公司将在采购机种和数量上趋于谨慎。

登上松骨峰 祭奠最可爱的人

新华社记者 江亚平 程大雨

在朝鲜中部平安南道价川市周围,山峦丘陵延绵起伏,无边无际。日前,十几名中国人踏着洁白松软的积雪,相互搀扶,一步一步地朝价川市附近的一座小山丘攀登。他们有的是中国人民志愿军老兵,有的是志愿军烈士的后代,他们登上这座山峰便是中国人耳熟能详的朝鲜地名——松骨峰。

“松骨峰阻击战的英雄们,今天我们带着战友的思念,带着祖国人民对你们的崇敬,来这里祭奠你们,告慰你们的在天英灵!”84岁的志愿军老兵曹家麟用洪亮的声音诵读祭文,双眼噙泪。

这场庄严简朴的祭奠仪式是由曹家麟率领的志愿军老兵及志愿军后代组成的民间祭扫团在价川市人民委员会副秘书长黄炳植等人的陪同下举行的。曹家麟将牺牲在松骨峰战场上的71位志愿军烈士的姓名逐一念了出来,对着覆盖着皑皑白雪的山头说:“祖国人民将永远铭记你们的伟大功勋!”微微颤抖的声音在山间回荡,在场的中国人和朝鲜陪同无不肃穆动容。

松骨峰山下是一条蜿蜒的公路,公路的另一面则是一大片田野和几十栋民房,更远处的群山也清晰可见。曹家麟指着山下的公路对新华社记者说,这条从东北方向南延伸的公路正好在松骨峰山脚拐弯,这里的有利地形成就了当年封锁和截断美军南逃的闸门。

1950年11月30日,美军在第二次战役中遭到中国人民志愿军的围歼后仓皇向南逃窜。为了阻断他们的退路,志愿军38军112师335团1营3连的勇士们在极其严寒的天气下长途奔袭,提前十几分钟抢占了松骨峰高地,还没来得及挖

好工事,惨烈的阻击战就匆匆打响了。

美军为了逃命,疯狂地向山上的志愿军发起一轮又一轮的进攻,但3连的勇士们就像钉子一样钉在山上。在松骨峰战斗中,志愿军以少胜多,打出了中国军人的威风,打出了新中国中华男儿的英雄气概。当时正在朝鲜战场采访的作家魏巍将他的所见所闻写入通讯《谁是最可爱的人》,感动了无数中华儿女。

“我就是读了魏巍的这篇文章后才下决心参加志愿军的,当时我15岁。”曹家麟扶着松骨峰上的一棵松树,抚今追昔,思绪万千。“我们许多热血青年都是在这篇通讯的感召下奔赴抗美援朝战场的,我们希望保家卫国,我们要成为最可爱的人!”

曹家麟1951年6月入朝参战,1956年才离开朝鲜回国。“我的青春时期在这里度过,许多战友长眠在这里,我对这片

土地很有感情。”他感慨地说。

作为一名依然健在的志愿军老兵,曹家麟退休后一直在为志愿军烈士后代寻亲和到朝鲜祭扫而奔忙,并多次带领烈士的亲属和后代来朝鲜的志愿军烈士陵园祭拜亲人。而到松骨峰来亲自祭奠牺牲在这里的战友们,也是他多年的梦想。如今登上山顶,诵读祭文,祭奠忠魂,总算了却了他一桩心愿。

黄炳植介绍说,上世纪70年代,松骨峰战役英雄的遗骸被安葬在价川志愿军烈士陵园。每逢国家纪念日或传统节日,价川市的政府官员和普通民众都会到志愿军烈士陵园拜祭、献花,表达敬意。

黄炳植动情地说:“我小时候就听说过志愿军抗击美军的故事,我们会永远铭记中国人民志愿军在朝鲜大地上发扬国际主义精神和建立的丰功伟绩。”



11月16日,在美国得克萨斯州加尔维斯顿岛,游客在冰雕展上滑冰滑梯。
一年一度的“冰雪世界”冰雕展16日在美国南部得克萨斯州加尔维斯顿岛上的旅游胜地穆迪花园开幕,展出的冰雕由来自中国哈尔滨的冰雕团队打造,精湛的技艺引来美国民众赞叹。
新华社发(邱马 摄)



和谐·共生

人与自然